3 KEGT

Nº21 (31451)

6 февраля 2024 Вторник





Ограничений контингент

Почему России не стоит опасаться 13-го пакета санкций со стороны ЕС

Стоп снова

Республиканцы продолжают блокировать помощь Украине

Сезон неохота

Десятки регионов закрывают школы и детсады на карантин

Адресный расход

В ЦБ допустили точечное продление льготной ипотеки для кого и на каких условиях оставят меры поддержки

Мария Колобова

родление льготной ипотеки на новостройки по определённым социальным или региональным сегментам возможно, заявил «Известиям» зампред Центробанка Алексей Гузнов. Он добавил: идея запуска программы в 2020 году была правильной. Однако концентрация таких кредитов возникла в регионах, которые могут позволить себе активное строительство и без субсидий. Массовые программы провоцируют рост цен на недвижимость, а вот адресные — будут полезны рынку, считают эксперты. Например, для поддержки молодых семей и представителей социально важных профессий — врачей и учителей по аналогии с IT-ипотекой. Тем временем спрос на льготные ссуды на фоне разговоров об их отмене в январе подскочил.

В ЦБ допустили точечное продление льготной ипотеки на новостройки. По отдельным социальным или региональным сегментам это возможно, заявил «Известиям» заместитель председателя Банка России Алексей Гузнов. По его словам, идея запуска программы в 2020 году была правильной. Однако она получила обратный эффект, когда начала предлагаться системно. Возникла концентрация таких кредитов в регионах, которые могут позволить себе активное строительство и без льготной ипотеки.

В обсуждении важную роль игра ет Минфин, он распределяет траты из бюджета. А для ЦБ – это вопрос больших рисков у граждан и того, что цена на квадратный метр не снижается, добавил Алексей Гузнов. «Известия» направили запрос в Министер- $04 \rightarrow$ ство финансов.



Потребление энергии в ЕС сократилось на 15-20%

Израиль отказывается убирать поселения на Западном берегу Иордана

Зачем Токаев отправил правительство Казахстана в отставку

В России строят ІТ-инфраструктуру для передовой науки

Почему виновные в гибели 20 старателей вскоре выйдут на свободу

Каким будет февраль для автомобилистов и пешеходов

Новые материалы ускорят создание безопасных аккумуляторов

Мультфильм «Орион и Тьма» оказался чересчур странным 07

Почему певица Бьянка со всеми

Что сказал Личка о тренировках футболистов на пляже

Швейцарские весы

Москва не видит Берн посредником в переговорах с Украиной

Семён Бойков

вейцария готова выступить посредником в переговорах между Россией и Украиной. Но при этом Москва не рассматривает Берн в качестве площадки по урегулированию украинского конфликта. Об этом «Известиям» сообщили в посольстве РФ в Швейцарии. Эксперты подчёркивают, что, хотя она предпринимает шаги навстречу России, страна всё же не способна стать медиатором. На Западе усиливается противостояние между сторонниками диалога с РФ и «ястребами», которые пытаются извлекать выгоду из конфликта. Аналитики отмечают: в числе выгодоприобретателей — американские оружейные и энергетические компании.

23 января на заседаниях Совбеза ООН в Нью-Йорке глава МИД Швейцарии Иньяцио Кассис обсудил со своим российским коллегой Сергеем Лавровым возможность урегулирования украинского конфликта. В преддверии визита в штаб-квартиру всемирной организации Берн заявлял, что завершить вооружённое противостояние на Украине невозможно без участия России. На встрече с Лавровым, длившейся тет-а-тет около часа, Кассис предлагал посреднические услуги в деле урегулирования конфликта. Швейцарский министр даже допустил: не каждый пункт

IZZN 0233-4356

«формулы Зеленского» может стать отправной точкой для мирных переговоров с РФ.

На вопрос «Известий», планирует ли Швейцария устроить новые переговоры с Москвой и проводит ли Берн прямые консультации с Киевом. в пресс-службе МИДа страны сообщили, что готовы оставаться в контакте со всеми заинтересованными сторонами конфликта.

Швейцария привержена поддержке всех инициатив, направленных на достижение всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Украине в соответствии с Уставом Организации Объединённых Наций. Таким образом, она продолжит поддерживать активные контакты со всеми участниками, заинтересованными в достижении таких же результатов, – сообщил официальный представитель швейцарского МИДа Николя Бидо.

Комментируя итоги переговоров Иньяцио Кассиса и Сергея Лаврова, в МИД РФ подчеркнули, что Швейцария продолжает «устойчивый дрейф» от нейтралитета к безоглядной поддержке режима на Украине. Официальный представитель российского внешнеполитического ведомства Мария Захарова отметила: Берн утратил свою «равноудалённость от позиций сторон». В российском посольстве в этой стране уточнили, что с момента разговора двух министров — 23 января — Швейцария не подавала сигналов о возможности выступить посредником в урегулировании 02 → украинского конфликта.

Ключ с правом передачи

Россияне обошли блокировки Sony в Steam

Олег Клещев

S опу запретила активировать свои игры из онлайн-магазина Steam в России и Белоруссии, из-за этого под удар попали как рядовые пользователи, так и магазины, продающие ключи от видеоигр. Геймеры уже нашли способ обойти блокировку - купить релиз на сторонней площадке и получить его в качестве подарка. Ещё один, более сложный метод сменить регион аккаунта. «Известия» рассказывают, как российские геймеры теперь приобретают игры от Sony в Steam.

Запрет Sony коснулся ПК-версий как уже вышедших игр, так и предстоящих релизов. Теперь площадки и онлайн-магазины («Бука», SteamPay), продававшие предзаказные ключи к Helldivers 2 или Horizon Forbidden West Complete Edition, были вынуждены сделать пометку, что товар работает только в странах СНГ, кроме РФ и РБ. Эти онлайн-магазины объявили об изменениях в социальных сетях и попросили внимательно следить за полем на сайте с доступными регионами — в них активация работает без проблем. Аналогичная ситуация произошла на цифровых платформах SteamBuy, Zaka-Zaka, а также маркетплейсе «Яндекс Маркет». На Ozon и Wildberries предложения пока не откорректировали.

Под запрет также попали Returnal, God of War, Uncharted, Marvel's Spider Man Remastered, The Last of Us Part I и ряд других менее популярных релизов. После отсортировки игр в онлайн-магазине Steam по издателю PlayStation PC LLC проекты просто не будут по- 106 →

мнения

Чья победа

Директор ИКСА РАН Кирилл Бабаев — о тактике Пекина и Вашингтона по отношению к Тайбэю

В состоянии притока

Финансист Татьяна Симонова как долго доллар продержится выше 90 рублей

Без прецедента

Спортивный журналист Артём Белинин – почему ФИФА встала на сторону «Ростова» в деле Норманна

Ввезти в курс

Малый бизнес не освоил параллельный импорт

Милана Гаджиева

— олько 14% малых и средних предприятий (МСП) освоили параллельный импорт. Это следует из результатов опроса ПСБ и НАФИ по итогам прошлого года. Большинство компаний покупает уже ввезённые в страну товары, находит поставщиков аналогичной продукции из дружественных государств или начинает самостоятельно производить продукцию, пояснили в бизнес-объединениях. Механизм часто меняется, поэтому компаниям сложно адаптироваться к нему. Хотя при запуске параллельный импорт помогал смягчить удар санкций, теперь его стоит постепенно сворачивать: он ускоряет инфляцию и может тормозить импортозамещение, считают эксперты.

Одним из ключевых направлений деятельности для МСП в прошлом году

стало импортозамещение, следует из результатов опроса НАФИ и «ПСБ Аналитики» (есть у «Известий»). Для этого 39% небольших компаний расширяли базу поставщиков товаров и услуг, 27% открывали новые направления бизнеса и лишь 14% — освоили параллельный импорт (опрос подразумевал возможность выбрать сразу несколько вариантов ответов или не выбрать ничего).

Параллельный импорт — это ввоз оригинальных товаров без разрешения правообладателя или производителя. Перечень такой продукции определяет Минпромторг – список обновляется каждый квартал. Сейчас в него в том числе входят предметы одежды, косметика, автомобили. Механизм заработал в России весной 2022-го в ответ на западные санкции и уход зарубежных брендов.



ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 06.02.2024